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Vragen van de leden Koolmees en Bergkamp (beiden D66) aan de ministers 
van Financiën en van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over een tax shelter 
voor de filmindustrie (ingezonden 23 november 2012). 

Vraag 1
In hoeveel landen in de Europese Unie (EU) is er sprake van een tax shelter 
voor de filmindustrie? 

Vraag 2
Is de afgelopen jaren het aantal tax shelters in de EU toegenomen of 
afgenomen? Kunt u de ontwikkeling daarvan in de EU over de laatste tien 
jaar beschrijven? 

Vraag 3
Kunt u beschrijven hoe een tax shelter in Nederland technisch kan worden 
ingericht, zoals bijvoorbeeld de inrichting in België? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat de Nederlandse filmindustrie (inclusief facilitaire 
filmproductiebedrijven) een concurrentienadeel heeft ten opzichte van landen 
waar wel een tax shelter bestaat? Deelt u de mening dat er nu sprake is van 
een ongelijk speelveld? 

Vraag 5
Kunt u aangeven of het ontbreken van een tax shelter in Nederland heeft 
geleid tot een verschuiving van het afwerken van Nederlandse speelfilms van 
Nederlandse naar buitenlandse facilitaire bedrijven? Klopt het dat hierdoor 
diverse Nederlandse facilitaire bedrijven in financiële problemen zijn geraakt? 

Vraag 6
Kent u het onderzoek dat is uitgevoerd is door uMedia-Deloitte in België naar 
de effecten van de tax shelter? Wat is uw reactie op de conclusie dat elke 
euro aan fiscale stimulans via de tax shelter de Belgische Staat uiteindelijk 
€ 1,21 oplevert? 
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Vraag 7
Kunt u ingaan op de effecten van een tax shelter in de Nederlandse situatie? 
Welk effect heeft dit op de concurrentiepositie van de filmsector? Wat zouden 
de effecten, mede in het licht van de Belgische praktijk, op de Nederlandse 
overheidsfinanciën kunnen zijn? 

Vraag 8
Hoeveel Nederlandse films worden er nu in het buitenland gemaakt? Kunt u 
de ontwikkeling schetsen in de laatste tien jaar?
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